



Мельникова Наталия Сергеевна, доцент, кандидат экономических наук

Окончила Российскую государственную академию физической культуры и спорта и Курский институт государственной и муниципальной службы. В 2002 г. защитила кандидатскую диссертацию по теме «Формирование инкорпоративной экономики муниципальных образований». Преподает на кафедре общего и стратегического менеджмента Института бизнеса и делового администрирования Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, а с сентября 2011 г. на кафедре «Государственное и муниципальное управление» Международного университета природы, общества и человека «Дубна». Читает курсы «Инновационные технологии муниципального управления», «Стратегическое управление развитием территории». Специализируется в исследовании научных и практических проблем подготовки команд профессиональных региональных и муниципальных менеджеров, формировании инкорпоративной культуры территорий и регионов, разработке институциональных основ самодостаточного развития экономики муниципальных образований Российской Федерации и инкорпоративного метода хозяйствования, создании муниципальных финансово-производственных инкорпоративных организаций. Автор научных работ (объемом свыше 60 п.л.) по различным аспектам теории и практики менеджмента, государственного, регионального и муниципального управления, социально-экономического развития территорий, повышения квалификации и подготовки специалистов в области государственного и муниципального управления, стратегического управления развитием социально-экономических систем, социальной инноватики в управлении.

Участвовала в разработке концепция Всенародного проекта: «Экономико-управленческое образование населения» (ВП «ЭУОН»), создании Сайта Инкорп-ПИОН (<http://www.incorp-pion.ru/>). Внесла вклад в развитие идей научно-практической парадигмы институциональных условий самодостаточного развития территорий и регионов Российской Федерации.

С 2008 г. входит в состав рабочей группы по вопросам совершенствования муниципальной службы, кадрового обеспечения органов местного самоуправления и

подготовке муниципальных кадров Комиссии по местному самоуправлению при Председателе Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Основные работы:

Мельникова Н.С. «Социальная инноватика в управлении: вопросы и ответы, структурно - логические схемы: учебное пособие для вузов.» – М., 2004.

Муниципальный менеджмент: учебное пособие для вузов. - М., 2004 (в соавторстве).

Социальная инноватика в управлении: учебное пособие для вузов. - М., 2006 (в соавторстве).

Инновационное управление развитием. Инкорпоративный подход. – М., 2007 (в соавторстве).

Инновационная система управления развитием территорий. – М., 2008 (в соавторстве).

Мельникова Н.С. «Муниципальное стратегическое управление». - Магистерская программа авторского курса для специальностей «ГМУ» и «Менеджмент». – М.: РАНХиГС, 2011.

Мельникова Н.С. «Инкорпоративная модель управления самодостаточным развитием экономики». - Магистерская программа авторского курса по специальности «ГМУ». – М.: РАНХиГС, 2011.